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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ІЗ ДИСЦИПЛІНИ  
«ЛІКАРСЬКА ТА АНАЛІТИЧНА ТОКСИКОЛОГІЯ»

Баюрка С. В., Шовкова З. В. 
Національний фармацевтичний університет, Харків

Умови токсикологічної напруженості, які зумовлені 
екологічними і техногенними катастрофами, нещасними 
випадками в побуті, різного виду захворюваннями хіміч-
ної етіології, що можуть виникати з суїцидальних або кри-
мінальних причин, мають негативний вплив на стан 
здоров’я людини. Необхідність своєчасного виявлення 
отруйних та небезпечних речовин, номенклатура яких по-
стійно зростає, в об’єктах біологічного походження, є ак-
туальною задачею. Метою підготовки фахівців з дисци-
пліни «Лікарська та аналітична токсикологія» є набуття 
основ експертного мислення, які дозволять їм організову-
вати та проводити роботу з хіміко-токсикологічних дослі-
джень отруйних речовин в бюро судово-медичної експер-
тизи, лабораторіях санітарно-промислового аналізу фар-
мацевтичних підприємств, наркологічних центрах; клініч-
них лабораторіях з визначення лікарських речовин та їх 
метаболітів у біологічних рідинах. При вивченні дисци-

пліни значна увага приділяється використанню сучасних 
методів ідентифікації та кількісного визначення токсикан-
тів в біологічних об’єктах, вирішенню спеціальних за-
вдань судово-хімічної експертизи, що утворює методичну 
основу при підготовці фахівців, які спеціалізуються з біо-
фармації, фармакокінетики, токсикокінетики та клінічної 
фармації. Замовлення на підготовку фахівців з аналітичної 
токсикології буде постійним внаслідок актуальності та со-
ціального значення хіміко-токсикологічних досліджень. 
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НАВЧАЛЬНО-ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ  
ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ АНЕСТЕЗІОЛОГІЯ

Баранова Н. В., Волкова Ю. В., Лантухова Н.Д. 
Харківський національний медичний університет

На сьогоднішній день основна мета освітньої програми 
полягає у вивченні і розвитку пізнавальних, аналітичних, 
практичних компетенцій клінічних дисциплін з формуван-
ням клінічної професійної компетентності. Розвитку профе-
сійної компетентності приділяється велика увага в західних 
системах освіти як технічних, так і гуманітарних напрямків. 
Курс навчання на кафедрі містить теоретичну частину, таку 
як лекційний матеріал і практичні заняття, що включають де-
тальний розгляд матеріалу з розглядом клінічних протоколів 
в залежності від провідного синдрому, розбором матеріалу 
на прикладах клінічних завдань, і обговорення різних підхо-
дів до інтенсивної терапії в залежності від клінічної ситуації, 
курація пацієнтів за допомогою викладача. 

В якості першого ступеня навчання проводитися теоре-
тичний розгляд основ патофізіології при критичних станах, 
визначення органної та системної недостатності і варіанти їх 
корекції. Студентам пропонується клінічний кейс, основною 
метою якого є складання мінімального необхідного передопе-
раційного обстеження, проведення загального, вибору опти-
мального виду анестезії та складання плану проведення анес-
тезії. Алгоритм виконання передопераційної підготовки в умо-
вах палати інтенсивної терапії або на операційному столі. З 
точки зору фармакологічного забезпечення анестезії, студен-
там пропонується вибрати метод анестезії з урахуванням об-
сягу оперативного втручання, вихідного стану пацієнта, стану 
системи гемодинаміки і дихальної системи, часу операції. 
Найбільш ефективним є обговорення анестезіологічного про-
токолу даного клінічного кейса, методів забезпечення етапів 
премедикації, індукції, підтримки анестезії і етапу відновлен-
ня (пробудження) після оперативного втручання з акцентом в 
інтенсивної терапії на підтримання гомеостазу. 

У процесі вивчення анестезіологічного забезпечення 
студенти засвоюють і розуміють фармакологічні ефекти 
препаратів, зокрема вплив кожного з них на основні по-
казники гемодинаміки, стан дихальної, нервової системи, 
тривалість фармакологічного ефекту і можливі побічні 
ефекти, вчаться обгрунтувати обраний комплекс фармако-
логічних груп препаратів.

 Комунікативна компетенція в роботі лікаря характе-
ризується умінням провести психологічну підготовку па-
цієнта до оперативного втручання, створення відносного 
емоційного комфорту.

На даному етапі кафедра МНС, А та ІТ активно роз-
ширює в навчальному процесі застосування кейс методів.

У висновку слід зазначити, що в системі вищої медич-
ної освіти необхідно акцентувати увагу на ряд компетен-
цій, таких як фундаментальні медичні знання в області 
нормальної анатомії, нормальної та патофізіології, клініч-
ні, диференційно-діагностичні та аналітичні компетенції, 
організаційні, комунікативні, етико-деонтологічні компе-
тенції, компетенція постійної самоосвіти і вдосконалення. 
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